



## Zápis z jednání KPS

<b>Termín konání</b>	12. 10. 2022
<b>Místo konání</b>	ÚNMZ, Na Žertvách 132/24, 180 00 Praha 8

### **Program**

1. CZ PRES, Informace o aktuálních změnách v právních předpisech v působnosti ÚNMZ
2. Činnost KPS, IMP
3. NÚKIB - akt o kybernetické bezpečnosti, certifikace kybernetické bezpečnosti, návrh aktu o kybernetické odolnosti
4. Informace z EUROLAB-CZ, AAAO
5. Rozvoj státního zkušebnictví
6. Různé



## Záznam z jednání

Jednání komise se zúčastnilo celkem 16 členů (z toho 5 členů online).

### **Pozvaní:**

Asociace akreditovaných a autorizovaných organizací	Ing. Alexander Šafařík-Pštrosz
Česká obchodní inspekce	Mgr. Michael Maxa – online
Česká společnost pro technickou normalizaci	Ing. Václav Voves – omluven
Elektrotechnická asociace ČR	Ing. Jan Prokš, Ph.D. – omluven
Český báňský úřad	Ing. Jiří Fiedor - omluven
Český institut pro akreditaci	Ing. Jiří Růžička, MBA – online
Český metrologický institut	Ing. František Staněk, Ph.D. - omluven
Drážní úřad	Ing. Petr Davídek - omluven Ing. Jaromír Škrabánek
EUROLAB-CZ	Mgr. Jiří Heš
Hospodářská komora ČR	Mgr. Radek Roušar - omluven
Konfederace zaměstnavatelských a podnikatelských svazů	RNDr. Pavel Malčík – omluven
Ministerstvo dopravy ČR	nový zástupce dosud nejmenován
Ministerstvo pro místní rozvoj ČR	Ing. Žanet Hadžič – online
Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR	Ing. Eva Průšová – online PhDr. Lenka Škrábalová, Ph.D. omluvena
Ministerstvo vnitra ČR	Ing. Vladislav Straka
Ministerstvo zdravotnictví ČR	Ing. Pavla Mourková
Sdružení technické normalizace gumárenského a plastikářského průmyslu	Ing. Dušan Shejbal, Ph.D. omluven
Státní úřad pro kontrolu léčiv	MUDr. Darek Foit, MBA omluven
Technická inspekce ČR	Ing. Tomáš Tůma
Národní úřad pro kybernetickou a informační bezpečnost	Ing. Markéta Šilhavá
Úřad pro technickou normalizaci, metrologii a státní zkušebnictví	Ing. Andrea Lichtenbergová RNDr. Klára Popadičová Ing. Eva Kůrková Ing. Zdeněk Pistora, CSc.



**Ing. Andrea Lichtenbergová** přivítala přítomné, představila program a přednášející:

- RNDr. Kláru Popadičovou, vedoucí Oddělení EU a mezinárodní spolupráce ÚNMZ,
- Ing. Markétu Šilhavou, vedoucí Oddělení výzkumu a evropské spolupráce Národního úřadu pro kybernetickou a informační bezpečnost (dále jen „NÚKIB“),
- Ing. Alexandra Šafaříka-Pštrosze, prezidenta EUROLAB-CZ a zástupce AAAO

a vysvětlila důvody přizvání zástupkyně NÚKIB.

## **1. CZ PRES, Informace o aktuálních změnách v právních předpisech v působnosti ÚNMZ**

**RNDr. K. Popadičová** v rámci bodu týkajícího se českého předsednictví v Radě EU (dále jen CZ PRES) informovala o aktuálním stavu projednávání návrhů legislativních aktů, u nichž byl ÚNMZ pověřen zajištěním a výkonem CZ PRES, včetně stanovených cílů projednávání za CZ PRES. Tyto návrhy souvisí s jednou z uvedených priorit CZ PRES (Strategická odolnost evropské ekonomiky zahrnující posílení vnitřního trhu, zelenou a digitální tranzici) a jejich cílem je revidovat existující legislativní rámec pro strojní nařízení a stavební výrobky, při zohlednění zelené a digitální tranzice a zajištění souladu se stávající i připravovanou relevantní horizontální úpravou (zejména v oblasti ekodesignu udržitelných výrobků, energetické náročnosti budov, umělé inteligence atd.). Dokumenty pracovní skupiny G7 Rady EU k novele nařízení CPR (záznamy z jednání, prezentace EK aj.) jsou k dispozici členům Technické komise pro stavební výrobky v [pracovním prostoru](#) na webu ÚNMZ.

V rámci CZ PRES se ÚNMZ dále podílí na projednávání návrhu změny nařízení o evropské normalizaci, kterým se zajistí, že v případě norem na žádost EK budou moci hlasovací práva v rámci příslušné evropské normalizační organizace vykonávat pouze a výlučně zástupci národních normalizačních organizací ČS, států EHP a kandidátských zemí (aktuální stav viz [Změna normalizačního nařízení – ÚNMZ \(unmz.cz\)](#)).

Dále RNDr. K. Popadičová upozornila na nový nástroj EK pro řešení mimořádných situací na jednotném trhu (SMEI - Single Market Emergency Instrument), který je tvořen zastřešujícím nařízením a podpurným balíčkem změn příslušné odvětvové výrokové legislativy ve formě nařízení a směrnice zavádějících nouzové postupy pro posuzování shody a dozor nad trhem výrobků, na které se tato odvětvová legislativa vztahuje: [https://single-market-economy.ec.europa.eu/document/d1d0b38a-cec8-479d-be70-1ffae7e227a5\\_en](https://single-market-economy.ec.europa.eu/document/d1d0b38a-cec8-479d-be70-1ffae7e227a5_en). Uvedená odvětvová směrnice a nařízení spadají do gesce ÚNMZ a aktuálně se k těmto návrhům připravují rámcové pozice. Detailnější informace jsou uvedeny v samostatné prezentaci „CZPRES\_2022“, která tvoří přílohu tohoto zápisu.

**Mgr. Jiří Heš**, zástupce EUROLAB-CZ se s ohledem na riziko snížení úrovně ochrany spotřebitelů a bezpečnosti výrobků uváděných na trh EU vyjádřil odmítavě k návrhům opatření k usnadnění dodávek a dostupnosti zboží důležitého pro řešení krize v souvislosti s mimořádnou situací na jednotném trhu. Upozornil rovněž na absenci postupů, důvodů pro výběr dotčených výrobků, nejasnost s identifikací výrobků, ale zejména na rizika spojená

se zúžením stanovených požadavků. Při upřednostnění posuzování shody výrobků, označených jako krizové, musí být dostatečně určité podložená a odůvodněná procedura, a prioritou veřejného zájmu musí být vždy bezpečnost výrobků uváděných na trh EU a ochrana zdraví spotřebitelů. Zdůraznil, že nemůže jít o rezignaci na veřejný zájem – ochranu spotřebitelů a bezpečnost výrobků, neboť již nyní jsou požadavky harmonizačních předpisů stanoveny jako základní. Uvedl, že neodmítá samotný záměr „upřednostnění posuzování shody výrobků označených jako krizové ze strany oznámených subjektů“, a zdůraznil připravenost oznámených subjektů k součinnosti (zejména na personálním a odborném zajištění nezbytného navyšování technických kapacit a vybavení oznámených subjektů, resp. příslušných zkušeben, na základě spolupráce v rámci ustanovených veřejných programů podpory). Není však důvod obcházet nastavené systémy a rozsah posuzování shody, zužovat stanovené základní požadavky, ale je nutné například posílit kapacity zkušebních laboratoří. **Ing. Alexander Šafařík-Pštrosz** jako zástupce AAAO rovněž zdůraznil, že nové návrhy mohou přinést snižování úrovně ochrany oprávněného zájmu.

**Ing. Andrea Lichtenbergová** zmínila, že stanovisko bude zohledněno při přípravě rámcové pozice. Dále poskytla informace o základních změnách v právních předpisech a zároveň uvedla užitečné zdroje, kde lze informace získat. Více informací je v prezentaci „KPS\_12.10.2022.pdf“. Samostatnou prezentaci poskytla paní Mgr. Václava Holušová – viz příloha.

**Ing. Alexander Šafařík-Pštrosz** uvedl k zmiňované novele zákona č. 22/1997 Sb. a zákona č. 90/2016 Sb., že je nutné, aby v souladu s předpisy Nového legislativního rámce i s odvoláním na Modrou příručku 2022 byla do novely zahrnuta také pravomoc oznamujícího orgánu rozhodnout o autorizaci/oznámení ve smyslu, že na autorizaci/oznámení není právní nárok. Zároveň v souvislosti s novelou nařízení vlády č. 163/2002 Sb. uvedl za AAAO, že nepodporují zavádění harmonizačních prvků i v tomto vnitrostátním předpise.

**Ing. Markéta Šilhavá** v souvislosti s plánovanou novelou zákona č. 22/1997 Sb. uvedla potřebu do zákona uvést, že ČIA má postupovat při svých dozorech podle kontrolního řádu, a to na základě stanoviska a instrukce od MPO.

**Ing. Vladislav Straka** uvedl problematiku posuzování hasiv podle nařízení vlády č. 173/1997 Sb. Zmínil odpověď MPO, která se týkala uplatňování uvedeného nařízení vlády ve vztahu k novému nařízení (EU) 2019/515 o vzájemném uznávání zboží uvedeného v souladu s právními předpisy na trh v jiném členském státě a o zrušení nařízení (ES) č. 764/2008.

## 2. Činnost KPS, IMP

**Ing. Andrea Lichtenbergová** připomněla vzájemnou komunikaci mezi ÚNMZ a členy KPS. Informovala o jednání se zástupci AAAO a EUROLAB-CZ, spolupráci s MPO, s orgány dozoru nad trhem, s ČIA. Zároveň zmínila úspěšná jednání k problematice výtahů.



**Mgr. Jiří Heš** i **Ing. Alexander Šafařík-Pštrosz** v souvislosti s bodem „spolupráce s ČIA“ uvedli, že otázku výjimek z EA 2/17M:2020 pokládají stále za otevřenou a žádají o samostatné jednání.

Zástupkyně ÚNMZ dále připomněla závěry z posledního jednání IMP, které byly členům KPS rozeslány a jsou umístěny v pracovním prostoru KPS, který byl nově zřízen na webu ÚNMZ. Upozornila na výzvu Evropské komise ohledně činnosti oznámených subjektů v dobrovolné sféře – viz příloha „Note on voluntary certificates.pdf“.

### **3. NÚKIB - akt o kybernetické bezpečnosti, certifikace kybernetické bezpečnosti, návrh aktu o kybernetické odolnosti**

**Ing. Markéta Šilhavá** informovala o aktu o kybernetické bezpečnosti, o novele zákona o kybernetické bezpečnosti a o návrhu aktu o kybernetické odolnosti. Zdůraznila, že zatímco podle aktu o kybernetické bezpečnosti je posuzování shody výrobků, procesů a služeb dobrovolné, je zavedena povinná akreditace a Komise stanoví prováděcím aktem jednotlivá certifikační schémata, která navrhuje ENISA, návrh aktu o kybernetické odolnosti je založen na novém legislativním rámci, zahrnuje povinné posouzení shody výrobků s digitálními prvky, akreditace je dobrovolná. Samostatná prezentace je součástí tohoto zápisu.

**Ing. Markéta Šilhavá** dále informovala o dobré spolupráci s ČIA a uzavření smlouvy o poskytování služby a dohody o spolupráci mezi NÚKIB a ČIA. Bylo například dohodnuto schvalování odborných posuzovatelů/expertů ČIA ze strany NÚKIB. Pozvala účastníky na webinář dne 26. 10. 2022 k úvodu do evropských certifikací.

V souvislosti návrhem aktu o kybernetické odolnosti, ke kterému NÚKIB připravuje rámcovou pozici, vyjádřil **Mgr. Jiří Heš** negativní postoj k uplatnění tzv. „společných specifikací“ a upozornil, že tento prvek, který je nově součástí všech návrhů harmonizačních právních předpisů, nepřispěje ke zkvalitnění harmonizovaných norem a pružnosti jejich tvorby a zveřejňování odkazů v OJEU. Mgr. Heš přislíbil zaslat stanovisko v této věci Ing. Šilhavé, která za toto poděkovala.

### **4. Informace z EUROLAB-CZ, AAAO**

**Mgr. Jiří Heš** spolu s **Ing. Alexandrem Šafaříkem-Pštroszem** informovali o činnosti EUROLAB-CZ, závěrech z posledního jednání řídicího výboru EUROLAB-CZ, aktivní účasti na jednáních EUROLAB, které je podporováno z prostředků Programu rozvoje zkušebnictví ÚNMZ tak, aby docházelo k přenosu informací na ÚNMZ, MPO, ČIA, ČAS, ČOI a další zainteresované. Dále zdůraznili realizaci odborného vzdělávání pro AO/OS. Zmínili zároveň jednání s ČIA.

Jmenovaní dále zdůraznili potřebu se sejit s ÚNMZ a vyjasnit některé záležitosti, které souvisí s databází odboru státního zkušebnictví a s výjimkami z EA 2/17M:2020 (dané bylo v programu jednání zařazeno do bodu Různá, ale bylo zmíněno v rámci tohoto bodu). Bude naplánováno samostatné jednání.



V návaznosti na zkušební zařízení Unie i v návaznosti na prováděcí nařízení Komise (EU) 2022/1267 ze dne 20. července 2022, kterým se stanoví postupy pro určování zkušebních zařízení Unie pro účely dozoru nad trhem a ověřování souladu výrobků v souladu s nařízením Evropského parlamentu a Rady (EU) 2019/1020, Mgr. Jiří Heš spolu s Ing. Alexandrem Šafaříkem-Pštroszem uvedli, že není patrné, ve kterém státě je nedostatek kapacity pro zkoušení. Obecně je tento institut ze strany oznámených subjektů vnímán velmi negativně.

## 5. Rozvoj státního zkušebnictví

**Ing. Andrea Lichtenbergová** informovala o připravované koncepci státního zkušebnictví. Seznámila s návrhem SWOT analýzy a představila hlavní strategické cíle.

Institucionální charakter:

- vymezení kompetence
- úzká spolupráce s orgány dozoru nad trhem
- spolupráce s MPO a dalšími dotčenými resorty.

Legislativní charakter:

- novela zákona č. 22/1997 Sb. a zákona č. 90/2016 Sb. – správní poplatky, konkretizace podmínek autorizace, ...
- změna nařízení vlády č. 163/2002 Sb.
- změna nebo zrušení nařízení vlády č. 173/1997 Sb.
- změna dalších právních předpisů v návaznosti na vymezení působnosti.

Řádné fungování oznámených subjektů:

- akreditace pro účely oznámení – spolupráce ÚNMZ a ČIA
- školení
- PRZ.

Ochrana oprávněného zájmu:

- osvětová a publikační činnost ve spolupráci s ČAS, MPO a dalšími orgány veřejné moci a zainteresovanými
- webové stránky.

Mezinárodní aktivity:

- aktivní zapojení v expertních skupinách EK a na jednáních Rady EU
- spolupráce s ČAS v oblasti normalizace.

Návrh bude předložen k projednání užší pracovní skupině.

## 6. Různé

**Ing. Andrea Lichtenbergová** informovala, že společný tým pro posuzování odeslal doporučení k oznámení ITC do Koordinační skupiny pro zdravotnické prostředky. Jednání MDCG se uskuteční 24. 10. 2022. Lze očekávat kladné vyjádření a poté lze provést notifikaci ITC pro MDR po téměř 3 letech od podání žádosti. Ing. Lichtenbergová poděkovala vedení ITC za pokoru a celému týmu ITC za aktivní a profesionální přístup a spolupráci.



ÚŘAD PRO TECHNICKOU  
NORMALIZACI, METROLOGII  
A STÁTNÍ ZKUŠEBNICTVÍ

Zaznamenala: Ing. Eva Kůrková  
Schválila: Ing. Andrea Lichtenbergová  
Dne: 12. 10. 2022

***Přílohy***

CZPRES\_2022.pdf  
KPS\_12\_10\_2022.pdf  
202210\_EU certifikace kybernetické bezpečnosti.pdf  
KPS\_revize CPR\_CPR Acquis\_CZPRES\_12.10.2022.pdf  
Note on voluntary certificates.pdf